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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 

для лиц, прикрепленных  для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук  без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре
Лица, прикрепленные для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре (далее  - прикрепленные) за время  прикрепления должны:

· своевременно оформить и утвердить индивидуальный план (в первые 3 месяца);
· согласовать  и утвердить тему диссертации 

(на кафедре - в первый месяц и на заседании Ученого совета - в первые 2 месяца);

· полностью выполнить индивидуальный план работы; 

· опубликовать результаты диссертационного  исследования в научных изданиях;

· завершить работу над диссертацией и представить ее на кафедру для получения соответствующего заключения.
Диссертация на соискание ученой степени кандидата наук должна быть научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для развития соответствующей отрасли знаний, либо изложены новые научно обоснованные теоретические, технические или иные решения и разработки, имеющие существенное значение для развития отрасли страны. 

Диссертация должна быть написана автором самостоятельно, обладать внутренним единством, содержать новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, и свидетельствовать  о личном вкладе автора диссертации в науку.  

В течение 3 месяцев с момента прикрепления прикрепленный обязан представить «Индивидуальный план работы лица, прикрепленного для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук  без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре» (далее – индивидуальный план работы).
Рекомендации  по заполнению индивидуального плана работы

  Индивидуальный план работы:  

- заполняется совместно с научным руководителем;

- рассматривается на заседании кафедры и рекомендуется к утверждению;

- представляется со всеми предусмотренными на 3 стр. подписями в аспирантуру;

- утверждается проректором позже, через зав. аспирантурой.

Индивидуальный план работы сдается в отпечатанном  виде заполненным по форме (3 стр).

При необходимости, впоследствии корректируется… 

В разделах не должны фигурировать июль или август месяцы, которые являются каникулярным и отпускным периодом.
Работа над диссертацией

Результаты диссертационного исследования должны быть внедрены и апробированы на научных съездах,  конференциях, симпозиумах, «круглых столах» и семинарах; иметь достоверность и новизну, значение для теории и практики. 

К моменту защиты основные результаты диссертационного исследования должны быть опубликованы в ведущих рецензируемых журналах или изданиях (не менее 3-х). Как правило, общий объем публикаций составляет не менее 1,5 печатного листа (1 п.л. = 22-23 стр. или 25-40 тыс. знаков с пробелами). Перечень указанных журналов и изданий определяется Высшей аттестационной комиссией. С перечнем можно ознакомиться на сайте в Интернете по адресу www.vak.ed.gov.ru. Общее количество публикаций – не менее 10.

К опубликованным работам, отражающим основные научные результаты диссертации, приравниваются депонированные в организациях государственной системы научно-технической информации рукописи работ, аннотированные в научных журналах; работы, опубликованные в материалах всесоюзных, всероссийских и международных конференций и симпозиумов; публикации в электронных научных изданиях, зарегистрированных в федеральном государственном унитарном предприятии «Научно-технический центр «Информрегистр» в порядке, согласованном с Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки. 

Теоретическая работа В данном разделе нужно указать год и месяц представления глав кандидатской диссертации научному руководителю. Первую главу диссертационного исследования нужно написать и представить не позднее окончания первого года прикрепления. Вторая и третья главы  диссертации должны быть закончены к началу третьего года. 

Оформление диссертации Последний год прикрепления должен быть посвящен обсуждению, доработке и оформлению уже написанной диссертации и редактированию текста автореферата. В автореферате диссертации излагаются основные идеи и выводы диссертации, показываются вклад автора в проведенное исследование, степень новизны и практическая значимость приведенных результатов исследований.

Прикрепленный имеет право досрочно представить готовую работу на кафедру и получить рекомендацию диссертации к защите.

Прикрепленный  ежегодно отчитывается на заседании кафедры о проделанной работе за год.

Для этого готовится  подробный отчет в отпечатанном виде о проделанной работе за отчетный  период, где отражается  работа над диссертацией, внедрение результатов исследования, издание опубликованных работ.  Научный  руководитель дает  заключение о работе прикрепляемого лица за отчетный период Отчет, утвержденный на заседании кафедры, представляется прикрепленным лицом в аспирантуру.  

Утверждение темы диссертации       

Прикрепляемый не позднее 3-х месяцев с даты прикрепления должен утвердить тему диссертации.

Для утверждения темы необходимо: 
Согласовать тему диссертации с научным руководителем. 
Рассмотреть тему на заседании кафедры (выступить с докладом). 
Выписку из Протокола заседания кафедры с решением об утверждении темы (желательно с обоснованием актуальности и формулировкой основных понятий темы на 1-2 стр.) предать на последующее утверждение в Ученый совет (232 каб.) за неделю до очередного заседания (обычно последняя среда месяца).
После заседания (через несколько дней) получить Выписку из протокола заседания Ученого совета (при положительном решении) 

Сдать копию документа в отдел аспирантуры (оригинал хранить у себя до защиты)
Изменение утвержденной темы диссертации проводится в аналогичном порядке 
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