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1 курс

2-ой семестр

ТРЕБОВАНИЯ К ПОДГОТОВКЕ И  ОФОРМЛЕНИЮ АНАЛИТИЧЕСКИХ   РАБОТ 
ПО КУРСУ «ИСТОРИЯ ИСКУССТВА».

 Курсовая работа должна быть выполнена в жанре описания и анализа произведений искусства. 
 Во вступлении необходимо поставить задачу вашего исследования  в курсовой работе. На самом деле задача вашего исследования сформулирована в теме. Убедитесь, что Вам ясны значения всех слов в названии темы.  Во вступлении Вы должны раскрыть, как именно Вы понимаете эту задачу, т.е. сформулировать ее в виде вопроса, ответ на который Вы собираетесь найти. Напишите, что именно Вы будете анализировать и с какой целью. Если Вы не понимаете, о чем Вы должны писать, обратитесь к преподавателю после лекции или в часы консультаций. 
Во вступлении Вы должны также определиться с кругом произведений. Убедитесь в том, что выбранные Вами произведения соответствуют теме (например,  что Вы не спутали Раннее и Высокое Возрождение, Арс Нова и Северное Возрождение, классицизм и романтизм и т.д.). Круг рассматриваемых в ваших работах произведений искусства должен быть ограничен. Максимум в работе можно анализировать 5-6 произведений искусства. Можно построить работу на примере сравнения двух произведений искусства.

  В отличие от работы первого семестра, где Вы должны были сформулировать свои собственные непосредственные впечатления от произведений искусства, в данном сочинении необходимо поставить свои личные впечатления в контекст существующих научных представлений.  Описание произведений искусства должно получить свое продолжение в их анализе в контексте проблематики, связанной с той или иной эпохой. 
 Для этого необходимо ознакомиться с литературой по изучаемому вами периоду. Литературных источников должно быть не меньше двух. Знания, почерпнутые из этих источников, должны быть изложены  своими словами.  Если в литературе Вы встречаете несколько противоположных мнений, относящихся к проблематике Вашей работы, излагая их, Вы должны указать, какая точка зрения Вам предпочтительна, и аргументировать Ваш выбор.
   Работа не предполагает описания биографий автора и истории создания произведений. Вы должны писать только о том, что относится к проблеме, заявленной в Вашей теме. Не к выбранным Вами художникам или произведениям, не к эпохе в целом, а  только к тому аспекту, который определен в  названии. Написав что-нибудь, спросите себя, имеет ли это отношение к Вашей теме. 
Работа не предполагает прямого списывания текста из прочитанных книг и Интернета. Если Вам очень нравится какая-нибудь цитата, заключайте ее в кавычки и делайте сноску (правила оформления сносок см. ниже). Это касается и скачивания материала из интернет-сайтов (тогда в сноске указывается электронный адрес).

 Если в работе будут обнаружены скрытые цитаты – работа не получит оценки. 
 В заключении Вы должны представить выводы из Вашей работы, т.е. в краткой форме перечислить ответы на вопросы, сформулированные во вступлении.  Если выводы не соответствуют задачам исследования, значит, Ваша работа написана не по теме.  
Курсовая работа должна обязательно содержать список использованной Вами литературы (в нем необходимо указать не только имя автора и название книги, но и место, и год издания). В списке литературы названия книг располагаются в алфавитном порядке. Если Вы использовали книги на разных языках, то сначала Вы приводите в списке литературы названия книг и статей на русском языке, а затем на иностранных языках. Без списка литературы работа не принимается. Список литературы является показателем Вашего умения работать с  источниками, а так же как с алфавитными, так и систематическими каталогами библиотек. Список литературы может включать в себя не только те книги, из которых вы будете приводить цитаты в своей работе, но и те сочинения, которые Вы просматривали в процессе работы.
 Объем работы – максимум пять печатных страниц (возможен меньший объем, но не больший). При использовании  текстового редактора «Word» параметры оформления страницы должны быть следующими: межстрочный интервал - полуторный, размер шрифта - 12, левое поле - 3 см., правое поле - 1,7 см, верхнее поле - 2,5 см., Нижнее поле - 2 см.

 На титульном листе работы необходимо указать Ваши фамилию и имя, а так же номер группы и название темы.
Работа должна сопровождаться графическими схемами-зарисовками, которые графическим способом должны раскрывать проделанный в вашей работе анализ.

Правила оформления сносок.
Сноски могут быть постраничными (в конце каждой страницы) или концевыми (все сноски помещаются в конце работы). Выбор того или иного формата оформления сносок остается за Вами. Если Вы будете работать в текстовом редакторе «Word»,   воспользуйтесь меню «Вставка», разделом «Сноска».

Правила оформления сносок таковы:

1.  В сносках, как на издания на русском языке
,  так и на издания на иностранных языках
, указываются: фамилия автора, название книги без кавычек, место издания (можно использовать следующие сокращения: М. - Москва, Л. - Ленинград, С.-Пб. - Санкт-Петербург, P. - Париж, Lnd. - Лондон, N.-Y. - Нью-Йорк), год издания, номер страницы, откуда взята цитата.

2.   Если подряд используются цитаты из одного и того же издания повторять его название полностью не надо, его заменяют в сносках на издания на русском языке словом «Там же»
, а на издания на иностранных языках сокращением «Ibid.»
.

3.  Если цитаты из одного и того же издания идут не подряд, то в повторной ссылке полное название не указывается, приводится лишь фамилия автора и - для русских изданий - сокращение «Ук.соч.»
, а для изданий на иностранных языках - «Op. cit.»
.

4.  Если Вы берете цитату из статьи, помещенной в сборнике, в сноске необходимо указать фамилию автора статьи, название статьи, название сборника, где она находится, номера страниц, которые она в этом сборнике занимает, место издания сборника, год издания, номер страницы, с которой взята цитата
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