МИНИСТЕРСТВО  ОБРАЗОВАНИЯ  И  НАУКИ РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ В СИСТЕМЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ ПО УКРУПНЕННОЙ  ГРУППЕ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ И НАПРАВЛЕНИЙ ПОДГОТОВКИ

«АРХИТЕКТУРА»

ПРИКАЗ
« 20 »  12   2017г.                                                                        №  405
Об изменениях в составе

Произвести следующие изменения в составе Федерального УМО «Архитектура»:
-Ввести в состав Федерального УМО «Архитектура» Первого проректора 

МИТУ -  МАСИ – Забелину С.А.

-Ввести в состав Научно-методического совета по направлению «Архитектура»                Федерального УМО «Архитектура» заведующую кафедрой «Архитектура»       МИТУ -  МАСИ – Булгакову Е.А.
-Исключить из состава Федерального УМО «Архитектура»:
Лункарь И.Е.-МАСИ, и.о. зав. кафедрой, Лукаш О.К. – МАСИ, зам. декана,        Ушакова Т.В. – МАСИ, зав. кафедрой дизайна, Шувалова В.М.– МАСИ, зав. кафедрой архитектуры (основание: письмо за подписью ректора МИТУ-МАСИ                  И-16/17-096-02 от 13.03.2017 г.)
 -Ввести в состав Научно-методического совета по направлению               «Градостроительство» Федерального УМО «Архитектура» доцента кафедры      «Архитектура и градостроительство» НИУ МГСУ – Беляева В.Л. (основание:               письмо за подписью Президента  НИУ МГСУ  № 02-!4 от 16.03.2017 г.)

-Ввести в состав Экспертного совета Федерального УМО «Архитектура» по                            направлению подготовки Архитектура кандидата архитектуры, профессора кафедры Архитектура НИУ МГСУ – Балакину А.Е.


.           

-Ввести в состав Экспертного совета Федерального УМО «Архитектура» по         направлению подготовки Градостроительство д.т.н., профессора кафедры  Градостроительство НИУ МГСУ – Власова Д.Н.


-Ввести в состав Научно-методического совета по направлению подготовки     Градостроительство Федерального УМО «Архитектура» к.т.н., доцента  кафедры    Градостроительство НИУ МГСУ – Данилину Н.В.


-Ввести в состав Научно-методического совета по направлению подготовки        Архитектура Федерального УМО «Архитектура» к.т.н., доцента кафедры Архитектура НИУ МГСУ – Забалуеву Т.Р.


-Ввести в состав Рабочей группы научно-методического совета по направлению     подготовки Градостроительство Федерального УМО «Архитектура» доцента   кафедры Градостроительство НИУ МГСУ – Слепнева М.А.(основание – письмо проректора НИУ МГСУ  № 303-166-209/4 от 13.09.2017 г.)
-Ввести в состав Федерального УМО «Архитектура» Главного архитектора 

проектного института «Арена» - Буша Д.В.

-Вывести из состава Федерального УМО «Архитектура» Магая А.А. в связи с 
кончиной
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Председатель 

Федерального УМО Архитектура                                                                     Г. В. Есаулов

Исп.: Толстова И.И.

Тел. +7(495)624-04-02

