Технические требования к оформлению рукописи

Среда ( «Microsoft Word» 97-2003 (*.doc).
Гарнитура шрифта – Arial.
Размер шрифта текста – 11, обычный.
Ненумерованные подзаголовки в тексте ( 11, полужирный.
Выделения в тексте (термины, определения, выражения) – 11, курсив.

Не допускается выделение слов (в т.ч. подзаголовков) текстом с подчеркиванием.
Параметры страницы – А4, поля: верхнее и нижнее 2 см, левое и правое 2,25 см.
Выравнивание – по ширине страницы.
Междустрочный интервал – одинарный.
Абзацы – без отступа слева.
Абзацы разделяются пустой строкой.

ВАЖНО: в тексте не используются стандартные наборы для форматирования, в том числе нумерованных и не нумерованных списков!
Таблицы:

Нумерация таблицы – над таблицей, выравнивание по левому краю.
Название таблицы – полужирный шрифт.
Название столбцов – выравнивание по центру.
Названия строк (если потребуется) – выравнивание по центру.
Информация в ячейках таблицы – горизонтальное выравнивание по левому краю, вертикальное по центру.
Например:
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Текстовые ссылки – применяются в случае, если в тексте появляется необходимость дать дополнительные разъяснения относительно упомянутого автора, книги либо СМИ, из которого взята информация. Ссылкам, в конце их содержания, присваивается порядковый номер ссылки, стоящей на странице, а под основным текстом внизу страницы дается вся необходимая информация.
Диаграммы, графики и рисунки – приводятся к оформлению в виде рисунка. Нумерация рисунка и его название – под рисунком, выравнивание по ширине, обозначается как «Рис. 1. Название рисунка». Нумерация рисунка (рис. 1) в тексте при необходимости состоит из двух позиций (рис. 1а), где число – номер рисунка, буква – номер части рисунка.
Сам рисунок в текст не вставляется. Вместо рисунка на его месте применяется вкладка спецсимвола $$ (в латинской раскладке клавиатуры) и номер рисунка после него, без пробелов между знаками.
Пример:
$$1.1.
Рис. 1. Название рисунка
Каждый рисунок сохраняется на диске или пересылается по электронной почте в отдельной специально созданной для рисунков папке вместе с файлом самой рукописи. В этой папке применяется именование файлов соответственно номеру рисунка, т.е. имена файлов могут быть следующими: рис. 1., рис. 2а, рис. 2б, рис. 3 и т.д.
Формулы набираются во встроенном редакторе MSequation. При наборе формул должны соблюдаться общепринятые для математических текстов правила. Формулы набирают в отдельных абзацах текста. Если при этом они являются частью предложения, после них ставятся знаки препинания. Исключение составляют те случаи, когда формулы нумеруются.

Например: 
(a+b)2= a2+2ab+b2




(5)

Номер проставляется справа в круглых скобках и отделяется от формулы табуляцией. Формулы нумеруются в случае необходимости смысловой ссылки на требуемую формулу далее по тексту. Все переменные в формулах набираются курсивным шрифтом.
Рукопись должна быть представлена в электронном виде.
Оформление нормативных актов в Произведении должно быть одинаковым во всем Произведении и представлять собой следующее:
Тип нормативного акта, дата (00.00.0000), номер и название без сокращения.

Например:
Федеральный закон от 06.10.2003г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

При повторном упоминании в тексте этого нормативного акта требуется указать только тип нормативного акта и его название.

Все сноски на нормативные акты должны быть унифицированы и приведены к одному источнику (желательно – Собрание законодательства РФ). Большое количество сносок недопустимо.

Изменения и дополнения к Произведению

Изменения и дополнения по замечаниям редактора и рецензентов должны быть выполнены в присланном редакции файле рукописи и выделены цветом шрифта.
По согласованию с редакцией допускается изменения и дополнения оформлять следующим образом: 

В отдельном файле указывается страница и абзац предыдущего издания, куда вносятся изменения или дополнения, и что изменяется и дополняется.

