
 «Электронно-библиотечная система “Лань”»
ЭБС «Лань» — политематическая электронная библиотека лицензионной учебной и профессиональной литературы, предоставляющая доступ к учебникам, пособиям, монографиям, научным журналам онлайн и в мобильных приложениях для iOS и Android. 
Доступ к текстам книг из локальной сети вуза или через сервер удаленного доступа возможен без регистрации, однако только зарегистрированные пользователи ЭБС могут использовать мобильные приложения и вспомогательные сервисы для комфортной работы с книгами: заметки, закладки, конспекты. 
Зарегистрировать личный кабинет пользователя можно с любого устройства, подключенного к локальной сети Московского архитектурного института (Государственной академии) МАРХИ, или по коду приглашения, который можно получить в библиотеке. Так возможна регистрация с помощью профилей в социальных сетях «ВКонтакте» и «Facebook».
В мобильных приложениях предусмотрена возможность скачивания книг для работы в режиме офлайн на весь срок действия подписки организации. В приложения также интегрирован сервис невизуального чтения для слабовидящих и незрячих читателей.
Подписка Московского архитектурного института (Государственной академии)  МАРХИ содержит литературу по следующим коллекциям: 
· "Искусствоведение — Издательство Прогресс-Традиция";
· "Социально-гуманитарные науки — Издательство Прогресс-Традиция";
· "Архитектура и строительство — Интермедиатор" (в разделе Инженерно-технические науки)
