Темы для подготовки к экзамену по истории архитектуры. IV семестр

Архитектура эпохи Возрождения: Проторенессанс и раннее Возрождения в Италии
Зарождение Ренессанса в Тоскане. Творчество Филиппо Брунеллески. Античное наследие в архитектурной мысли и практике Ренессанса. Аркада по колоннам в творчестве Брунеллески и Микелоццо. Флорентийский палаццо раннего Возрождения: его композиционные и художественные особенности. Теоретические произведения, проекты и постройки Л. Б. Альберти. Поиски в области храмовой архитектуры Ренессанса. 
Архитектура эпохи Возрождения: Высокое и Позднее Возрождение в Италии. 
Творчество Донато Браманте. История проектирования и строительства собора св. Петра в Риме.  Сравнение первоначального проекта собора св. Петра в Риме Браманте и реализованного проекта Микеланджело. Вилла в XV-XVI вв. как жанр архитектуры all’antica. Архитектурнеы инновации маньеризма. Творчество Андреа Палладио и его роль в архитектуре европейского классицизма.

Европейская архитектура Нового времени: барокко в Италии.
Зарождение барокко в Риме. Идеи Контрреформации и архитектура храмов эпохи барокко. Творчество Лоренцо Бернини. Творчество Франческо Борромини. Центры барокко за пределами Рима. Турин: творчество Гварино Гварини и Филиппо Юварры. Неаполь: Луиджи Ванвителли, дворец эпохи барокко, его структура, объемно-пространственное и декоративное решение. Связь архитектуры барокко и сценографии. 
Европейская архитектура Нового времени: барокко в Австрии и немецких землях.

Э. Б. Фишер фон Эрлах и идеи исторического развития архитектуры. Особенности позднего барокко в Австрии и немецких землях. Творчество Пёппельмана, Б. Ноймана. Особенности дворцовой архитектуры барокко в Австрии и землях Германии (Саксония, Бавария и др.).  

Европейская архитектура Нового времени: Французский классицизм XVII века и рококо.

Особенности французского Ренессанса. Полистилизм французской архитектуры XVII века: от классицизирующего барокко к академическому классицизму. Конкурс на восточный фасад Лувра. Отель (аристократический городской особняк) как жанр архитектуры. История создания, художественные особенности Большого дворца в Версале. Происхождение и особенности архитектуры рококо.
Европейская архитектура Нового времени: Французский классицизм XVIII века:
Римская античность как источник идей для архитекторов классицизма XVIII века. Творчество А.-Ж. Габриэля. Развитие архитектурной мысли накануне Великой Французской революции. Творчество К.-Н. Леду. Отель в творчестве Леду. Утопические проекты времен Великой Французской революции. Ампир в архитектуре Франции.
Европейская архитектура Нового времени: Архитектура Англии XVII-XVIII вв. 
Исторические особенности развития английской архитектуры XVII-XVIII столетий. Наследие А. Палладио в творчестве И. Джонса. Творчество К. Рена. История проектирования и строительства собора св. Павла в Лондоне. Барокко в Англии. Английское палладианство второй половины XVIII века. Усадебная культура и рождение пейзажного парка. Неоготика в Англии.
Европейская архитектура Нового времени: Архитектура классицизма в Германии.

«Греческое возрождение» в архитектуре классицизма. Особенности классицизма в Германии.  Классика и неоготика в творчество К.-Ф. Шинкеля. Проекты и постройки Л. фон Кленце.
Европейская архитектура Нового времени: романтизм, историзм и модерн в архитектуре второй половины XIX-начала ХХ веков.
«Исторические стили» в архитектуре Европы XIX в. Неоготика в Англии. Памятники эпохи Романтизма в Баварии. Европейская архитектура эпохи промышленной революции. Зарождение модерна. Принципы формообразования в архитектуре модерна. Европейские центры модерна: Брюссель, Вена, Париж, Глазго, Барселона. Особенности северного модерна. Творчество А. Гауди.
