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	Главные распорядители средств федерального бюджета
Управления Федерального казначейства по субъектам Российской Федерации
Финансовые органы субъектов Российской Федерации


О применении бюджетной классификации Российской Федерации при отражении кассовых расходов по модернизации объектов основных средств
Федеральное казначейство по вопросу применения бюджетной классификации Российской Федерации при отражении кассовых расходов по модернизации основных средств сообщает.
К работам по модернизации относятся работы, вызванные изменением технологического или служебного назначения оборудования или иного объекта амортизируемых основных средств, повышенными нагрузками и (или) новыми качествами (пункт 2 статьи 257 Налогового кодекса Российской Федерации).
В соответствии с пунктом 13 Инструкции по бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина России от 10.02.2006 № 25н, изменение первоначальной стоимости объектов основных средств допускается в случаях их модернизации.
Замену приспособлений и принадлежностей (например, монитора, системного блока, перезаписывающего привода DVD компьютера и т.п.). выполняющих свои функции только в составе комплекса, а не самостоятельно, нельзя рассматривать как модернизацию объектов основных средств, на которых осуществляется указанная замена. Операции по замене составляющих и комплектующих частей объектов основных средств следует рассматривать как использование прочих материалов при осуществлении текущего (капитального) ремонта основных средств. Следовательно, расходы по их приобретению подлежат планированию и отражению по статье 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» экономической классификации расходов бюджетов Российской Федерации.
Расходы по приобретению принтеров, которые отражаются как объекты основных средств в бюджетном учете, планируются и осуществляются по статье 310 «Увеличение стоимости основных средств» экономической классификации расходов бюджетов Российской Федерации.

В учете бюджетного учреждения операции по замене составляющих и комплектующих частей объектов основных средств отражаются следующими записями на счетах бюджетного учета: Дт 120622560

Кт 130405340 - предварительная оплата поставки запасных частей для ремонта основных средств; Дт 110506340

Кт 130222730 - оприходование запасных частей; Дт 130222830

Кт 120622660 - зачет предварительной оплаты в состав расчетов с поставщиком; Дт 130222830

Кт 130405340 - окончательный расчет с поставщиком; Дт 140101272

Кт 110506440 - отражение списания запчастей, использованных для ремонта. Настоящее письмо согласовано с Департаментом бюджетной политики Минфина России.
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